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  Vlastnosti kresťanského manžela
  

Mužnosť podľa Biblie

  

  

"Prečo sú muži a ženy odlišní? Nie je to len výchovou. Podľa nových výskumov sú rozdiely
vrodené."

  

Po dvoch desaťročiach feministických pokusoch redukovať rozdiely medzi mužom a ženou na
niekoľko anatomických odchýlok prichádza vedecký výskum s novinkou. Vyzerá to tak, že
posledné experimenty odhalili záľubu chlapcov v autíčkach, dievčat v bábikách, a to bez ohľadu
na naše snahy preorientovať ich. Len skúste posadiť dievčatko do izby plnej autíčok a nechajte
ho hrať sa. Dopadne to asi tak, že kamión bude otecko, žltý autobus mamičkou a budú sa spolu
rozprávať. Zverte chlapcovi bábiky a o chvíľku uvidíte, ako Barbie hádže do Kena ručné
granáty!

  

  

Skôr ako muž porozumie úlohe manžela, musí pochopiť, čo znamená byť mužom.
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Počas šiesteho dňa stvorenia, keď sa Boh pripravoval na stvorenie nositeľa svojho obrazu:
"Nato Boh povedal: Urobme človeka na náš obraz a podľa našej podoby! Nech vládne nad
rybami mora i nad dobytkom a divou zverou a nad všetkými plazmi, čo sa plazia po zemi! A
stvoril Boh človeka na svoj obraz, na Boží obraz ho stvoril, ako muža a ženu ich stvoril (Gn 1,26
- 27).

  

  

Hoci muž a žena majú podobu Božieho obrazu, boli stvorení ako dve odlišné bytosti. Biblický
odkaz je jasný: "A Boh ich stvoril ako muža a ženu." Spisovateľ Mike Mason to nazýva
"tajomnou, presvedčivou kombináciou rovnakosti a rozdielnosti." Tá rovnakosť im dala pred
Bohom rovnaké postavenie a rovnakú cenu. Rozdielnosť bola vytvorená Bohom, aby boli obaja
spojení svojou vzájomnou závislosťou a odrážali tak podstatu trojjedinosti Boha. Bez ohľadu na
intenzitu úsilia našej kultúry vymazať tieto rozdiely nemožno obísť fakt, že Boh stvoril muža, aby
bol mužom, a ženu, aby bola ženou.

  

  

Boh prikázal mužovi a žene, aby boli plodní a množili sa a my nemáme žiadny dôvod sa
domnievať, že márnili čas neposlúchaním týchto inštrukcií. Adam pocítil prvý záblesk toho, čo
znamená byť mužom, hneď ako prvýkrát uzrel Evu. Prvýkrát okúsil pocit, ktorý ho viedol stať sa
fyzicky jedným - byť jedno so svojou novou nevestou. Spája totiž muža neúprosne s jeho
úlohou živiteľa a ženu s jej vzťahovou úlohou vychovávateľky. Boh neskôr posilnil toto
rozdelenie tým, že nazval muža, ktorý nie je schopný uživiť svoju rodinu, "horším ako neveriaci"
(1 Tim 5,8). A prikázal ženám, aby "mali rady svojich mužov, milovali deti, aby boli rozumné,
cudné, starostlivé o dom, dobrotivé, podriadené svojim mužom, aby sa nehanobilo Božie slovo
(Tit 2,4 - 5). Boh tak povolal mužov a ženy do úloh, ktoré pre nich určil. Avšak sexuálna
iniciatíva a zabezpečenie rodiny definuje len časť z toho, čo znamená byť mužom. Tieto funkcie
nevytvárajú celú  podstatu mužnosti. Keď budeme dlhšie skúmať rozdiely medzi mužom a
ženou, vnikneme hlbšie do Pánových úmyslov.
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